
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ-ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Ελασσόνα, 22/9/2006

Παρατείνεται έως την Παρασκευή 6 Οκτωβρίου 2006 και ώρα 14.00 η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για συμμετοχή στη δράση ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ του Προγράμματος Ολοκληρωμένων  Παρεμβάσεων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ) - ΕΚΤ Κάτω Ολύμπου –Κισσάβου.

Η δράση απευθύνεται σε ανέργους, των περιοχών του Ν. Λάρισας που βρίσκονται στην περιοχή παρέμβασης πως αυτή περιγράφεται παρακάτω οι οποίοι θα συμμετέχουν σε  Συνεδρίες Συμβουλευτικής μετά το πέρας των οποίων όσοι συμμετέχοντες αξιολογηθούν ότι είναι δυνατόν να προωθηθούν άμεσα στην απασχόληση θα προωθηθούν σε θέσεις εργασίας (σύμφωνα με τα προγράμματα Νέες Θέσεις Εργασίας και  STAGE του ΟΑΕΔ) ή θα επιδοτηθούν εφόσον  επιθυμούν  να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση (σύμφωνα με το πρόγραμμα Νέοι Ελεύθεροι Επαγγελματίες του ΟΑΕΔ). 

Οι δικαιούχοι πρέπει να υποβάλλουν αίτηση συνοδευόμενη από τα σχετικά δικαιολογητικά στα γραφεία της ΑΝΕΛΚΙΣ Α.Ε. στην Ελασσόνα (Δ. Βλαχοδήμου 1, τηλ. 24930 24222 & 25047)  κα Μπόλη & κα Χατζούλη ή στο Παράρτημα της Λάρισας, Σωκράτους 111, τηλ. 2410 284824 κα Παπαγεωργίου από όπου μπορούν οι ενδιαφερόμενοι/ες και να παραλαμβάνουν ενημερωτικά έντυπα και την αίτηση. Η αίτηση είναι διαθέσιμη και στα ΚΕΠ της περιοχής παρέμβασης ενώ  διατίθεται και από την ιστοσελίδα της ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε.  www.anelkis.gr.

Οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει πρώτα να απευθυνθούν στις αρμόδιες υπηρεσίες του ΟΑΕΔ στη Λάρισα και στο ΚΠΑ Ν. Λάρισας για τη συμπλήρωση του τυποποιημένου εντύπου εξατομικευμένης παρέμβασης. Σε κάθε περίπτωση οι υποψήφιοι θα πρέπει να έχουν την Ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ή να είναι Έλληνες ομογενείς οι οποίοι ασχολούνται μόνιμα στην Ελλάδα ή να εμπίπτουν στο άρθρο 11 του Καν/Ε.Ο.Κ./1612/68

Τα δικαιολογητικά πλέον της σχετικής αίτησης περιλαμβάνουν Φωτοτυπία του δελτίου ανεργίας (για τους ανέργους) επικυρωμένο από τον Ο.Α.Ε.Δ, σε περίπτωση που οι μήνες ανεργίας είναι κάτω από 4 μήνες ή Βεβαίωση του Ο.Α.Ε.Δ που να αποδεικνύει το χρόνο ανεργίας,  σε περίπτωση που οι μήνες ανεργίας είναι πάνω από 4 μήνες και Ειδικό παραπεμπτικό   Κ.Π.Α. /  ΟΑΕΔ. Επίσης έγγραφο πιστοποίησης τόπου διαµονής,   πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης και  φωτοτυπία εκκαθαριστικού σημειώματος 2005. Τέλος, επικυρωμένες Φωτοτυπίες ∆ελτίου Αστυνοµικής Ταυτότητας ή ∆ιαβατηρίου, τίτλου σπουδών, πιστοποιητικού ξένων γλωσσών, βεβαιώσεων παρακολούθησης προγραµµάτων κατάρτισης, STAGE, ΝΘΕ, ΝΕΕ και προϋπηρεσίας εφόσον υπάρχουν.

Υπενθυμίζεται ότι το Ο.Π.Α.Α.Χ. Κάτω Ολύμπου –Κισσάβου  αφορά τις περιοχές:

Δήμος Ευρυμενών:  Δ.Δ Καρύτσας, Ομολίου, Στομίου 

Δήμος Κάτω Ολύμπου: Δ.Δ Κρανιάς, Πυργετού 

Δήμος Μελιβοίας: Δ.Δ Μελιβοίας, Σωτηρίτσας

Δήμος Αγιάς: Δ.Δ Γερακαρίου, Μεγαλοβρύσου, Μεταξοχωρίου, Νερομύλων, Ποταμιάς, Ελάφου

Δήμος Λακέρειας: Δ.Δ Ανατολής, Δήμητρας, Μαρμαρίνης 

Δήμος Νέσσωνος: Δ.Δ Πουρναρίου

Δήμος Μακρυχωρίου: Δ.Δ Παραποτάμου, Ελάτειας, Ευαγγελισμού

Το έργο συγχρηματοδοτείται  κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Για την «ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε»
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