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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ ΚΙΣΣΑΒΟΥ «ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ» Α.Ε. ιδρύθηκε τον Ιούνιο του 1992 μετά από απόφαση των κυριότερων «κοινωνικών εταίρων» και με αφορμή την ανάγκη διαχείρισης - υλοποίησης του προγράμματος LEADER για την Επαρχία Ελασσόνας.  

Είναι ανώνυμη εταιρεία με μετόχους  τους ΟΤΑ της περιοχής Ελασσόνας και Κάτω Ολύμπου-Κισσάβου (από το 1999 με αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου), φορείς και   Συλλόγους της περιοχής. Σήμερα καλύπτει μια ευρύτατη περιοχή που εκτείνεται από τα στενά του Σαρανταπόρου ως τα παράλια του Ν. Λάρισας και περιλαμβάνει ολόκληρο το μέρος του Ολύμπου που βρίσκεται στη Θεσσαλία, τον Αν. Κίσσαβο και το μεγαλύτερο μέρος των παραλίων του Ν. Λάρισας.

Από τον Ιούνιο του 2008 μετατρέπεται πλέον σε Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρεία ΟΤΑ και στο μετοχικό κεφάλαιο της συμμετέχουν επιπλέον  η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λάρισας , η Τοπική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ) Ν. Λάρισας, και ο Δήμος Μακρυχωρίου.  

Η έδρα της βρίσκεται στην Ελασσόνα  αλλά  διαθέτει και  παράρτημα στη Λάρισα ώστε να εξυπηρετούνται άρτια και οι περιοχές Τεμπών – Κισσάβου.

Η ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. απασχολεί σήμερα σε μόνιμη βάση δώδεκα άτομα προσωπικό διαφόρων ειδικοτήτων, εξαιρετικά υψηλής ειδίκευσης σε θέματα τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης. 

Στους στόχους της ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε. περιλαμβάνονται :

· Ενημέρωση πολιτικών - τοπικών φορέων για τη δημιουργία αναπτυξιακών πρωτοβουλιών - προϋποθέσεων ανάπτυξης και η παροχή τεχνικής στήριξης για την κατάρτιση και υποβολή επενδυτικών σχεδίων και προτάσεων

· Συλλογή και τεκμηρίωση στοιχείων για την υπάρχουσα κατάσταση και τις υφιστάμενες αναπτυξιακές τάσεις στην περιοχή.

· Παρακολούθηση προγραμμάτων που αφορούν ενίσχυση μειονεκτικών και λιγότερο αναπτυγμένων περιοχών της Ε.Ε. και διερεύνηση των δυνατοτήτων απορρόφησης Εθνικών και Κοινοτικών πόρων.

· Ανάληψη μελετών σχεδιασμού νέων παραγωγικών δραστηριοτήτων και μελετών οργάνωσης και διοίκησης επιχειρήσεων.

· Σχεδιασμός, υλοποίηση, αξιολόγηση προγραμμάτων κατάρτισης-επιμόρφωσης και δράσεων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου
· Εκπόνηση και υλοποίηση προγραμμάτων δικτύωσης, δημοσιότητας, οργάνωση συνεδρίων, ημερίδων διαλέξεων, συνεντεύξεων κ.λ.π.
· Ανάπτυξη συνεργασίας με αντίστοιχους φορείς άλλων περιοχών σε Εθνικό και Διεθνές επίπεδο, με στόχο τη δημιουργία κοινών δραστηριοτήτων και αμοιβαίων επωφελών ανταλλαγών.

Οι κυριότερες δραστηριότητες της ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε. είναι οι παρακάτω :

· Διαχειρίστηκε με επιτυχία την  Κοινοτική Πρωτοβουλία  αγροτικής ανάπτυξης  LEADER I , το LEADER IΙ  για την Επαρχία Ελασσόνας και την περιοχή Τεμπών - Κισσάβου.

· Διαχειρίζεται – υλοποιεί το εγκεκριμένο από το Γεωργίας (νυν Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων) πρόγραμμα LEADER+,  ύψους 5.800.000 € , για τις περιοχές Ελασσόνας και Τεμπών – Κισσάβου. 

· Yλοποιεί τα Ολοκληρωμένα Προγράμματα Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ.)  για το Β.Α. τμήμα του Νομού Λάρισας εγκεκριμένο από Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συνολικού ύψους περίπου 13.800.000 €, και  για την περιοχή Κισσάβου, με χρηματοδότηση από το ΠΕΠ Θεσσαλίας συνολικού ύψους περίπου 12.000.000 €. 

· Εκπόνησε σχετικό επιχειρησιακό σχέδιο και υλοποιεί σειρά δράσεων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου στις δύο περιοχές ΟΠΑΑΧ 

· Ολοκλήρωσε σε συνεργασία με τους ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ, ΕΝΩΣΗ ΝΕΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΤΟΥ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ και ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΠΗΝΕΙΟΥ ετήσιο πρόγραμμα ευαισθητοποίησης –ενημέρωσης για τη Νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική ως πλαίσιο Αναδιάρθρωσης του Αγροτικού Τομέα-κτηνοτροφίας στο Ν. Λάρισα- Προστασία του καταναλωτή και του περιβάλλοντος συγχρηματοδοτούμενο από την από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή-Γενική Διεύθυνση Γεωργίας

· Ολοκλήρωσε σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια  Hohenheim (Γερμανία), Θεσσαλίας, Αριστοτέλειο και άλλους εταίρους πρόγραμμα για τη Διαφοροποίηση των καπνοπαραγωγών περιοχών της Ν. Ευρώπης-6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο της Ε.Ε.

· Ολοκλήρωσε πρόγραμμα INTERREG της Περιφέρειας Θεσσαλίας για το κάστανο και την αξιοποίηση του σε συνεργασία με αντίστοιχες περιοχές της Γαλλίας και της Ιταλίας

· Εκπόνησε τη μελέτη Ολοκληρωμένου Προγράμματος Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου για την περιοχή Κάτω Ολύμπου-Κισσάβου. 

· Συμμετείχε , με καθοριστικό ρόλο, στην εκπόνηση του προγράμματος «ΑΝΑΠΤΥΡ», που συντόνισε ο ΕΛΓΑ, για την αποκατάσταση των ζημιών από τον παγετό του 2001 στην περιοχή των Δήμων Τυρνάβου – Αμπελώνα – Γιάννουλης  καθώς και σε πολλά άλλα προγράμματα.  

Σήμερα, η ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε. με αλλαγμένη τη μετοχική της σύνθεση, διαθέτοντας την τεχνογνωσία αλλά και την εμπειρία, ετοιμάζεται να καταθέσει ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο στα πλαίσια του Άξονα 4- Εφαρμογή της προσέγγισης LEADER για την περίοδο 2007-2013 για το σύνολο του Νομού Λάρισας.
Το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 για την 4η Προγραμματική περίοδο έχει τους παρακάτω  Στρατηγικούς στόχους : 

1) Διατήρηση και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της γεωργίας, της δασοκομίας και του αγροδιατροφικού τομέα  
2) Προστασία του περιβάλλοντος και αειφόρος διαχείριση των φυσικών πόρων 
3) Βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αγροτικές περιοχές και ενθάρρυνση της διαφοροποίησης της αγροτικής οικονομίας 

4) Δημιουργία τοπικών ικανοτήτων για την απασχόληση και διαφοροποίηση στις αγροτικές περιοχές μέσω της προσέγγισης Leader. 

Για την επίτευξη των παραπάνω γενικών  αλλά και των ειδικών στόχων του προγράμματος  προβλέπεται η εφαρμογή των ακόλουθων  μέτρων :
	Άξονας 1 :
	Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα της γεωργίας  και της  δασοκομίας

	Άξονας 2:
	Βελτίωση του περιβάλλοντος και της υπαίθρου

	Άξονας 3:
	Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές και  διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας

	Άξονας 4:
	Εφαρμογή της προσέγγισης LEADER


Η ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε. σε σχέση με τους παραπάνω άξονες, προβλέπεται και μπορεί να δραστηριοποιηθεί στους Άξονες 3 και 4. 

Στη συνέχεια παρουσιάζεται ο  Άξονας  4 - Εφαρμογή της προσέγγισης LEADER                                  

ΑΞΟΝΑΣ 4 ΤΟΥ Π.Α.Α. 2007 - 2013: «ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ LEADER»

ΓΕΝΙΚΑ

Το 1991 ξεκίνησε η εφαρμογή της πρωτοβουλίας LEADER στη χώρα μας, η οποία αποτέλεσε την αρχή μίας νέας προσέγγισης στην πολιτική της αγροτικής ανάπτυξης. Μέσω της LEADER στηρίχθηκε η ολοκληρωμένη και πολυτομεακή ανάπτυξη, ενώ παράλληλα δόθηκε η ευκαιρία στις τοπικές κοινωνίες να σχεδιάσουν και να επιλέξουν οι ίδιες τον τρόπο και τη "διαδρομή" ανάπτυξής τους. Τα ενθαρρυντικά αποτελέσματα της πρώτης πειραματική εφαρμογής και η διαπίστωση ότι η πρωτοβουλία συνέβαλε, αντιστρόφως ανάλογα με τον προϋπολογισμό της, στην ενεργοποίηση του τοπικού πληθυσμού, οδήγησαν σε ένα πιο συστηματικό και ολοκληρωμένο σχεδιασμό της LEADER II. Η εφαρμογή της πρωτοβουλίας συνεχίστηκε κατά την Γ΄ Προγραμματική Περίοδο μέσω της LEADER+, η οποία κινήθηκε στη λογική και τη φιλοσοφία των προηγούμενων εφαρμογών, επιδιώκοντας να ανακαλύψει τρόπους αντιμετώπισης των δυσμενών επιπτώσεων των διαρθρωτικών δομών και πολιτικών στον αγροτικό χώρο.

Η πρωτοβουλία LEADER, μετά την εμπειρία τριών περιόδων προγραμματισμού, έχει φτάσει σε επίπεδο ωριμότητας που δίνει τη δυνατότητα στις αγροτικές περιοχές να εφαρμόσουν ευρύτερα την προσέγγιση LEADER στο πλαίσιο του Άξονα 4 του Π.Α.Α. 2007 – 2013 εξυπηρετώντας βασικούς στόχους του Προγράμματος.

Αναλυτικότερα, η προσέγγιση LEADER στο πλαίσιο του Άξονα 4 του Π.Α.Α. 2007 – 2013 περιλαμβάνει τουλάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία:

· Στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης σε τοπική βάση, που προορίζονται για σαφώς προσδιορισμένες αγροτικές περιοχές μικρότερες της περιφέρειας,

· Τοπικές εταιρικές σχέσεις δημόσιου – ιδιωτικού τομέα, καλούμενες «Ομάδες Τοπικής Δράσης»,

· Προσέγγιση εκ των κάτω προς τα άνω με εξουσία λήψης αποφάσεων για τις Ομάδες Τοπικής Δράσης όσον αφορά την εκπόνηση και την εφαρμογή μιας στρατηγικής τοπικής ανάπτυξης,

· Πολυτομεακό σχεδιασμό και υλοποίηση της στρατηγικής με βάση την αλληλεπίδραση μεταξύ φορέων και έργων διαφόρων τομέων της τοπικής οικονομίας,

· Εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων,

· Εφαρμογή έργων συνεργασίας,

· Δικτύωση των τοπικών εταιρικών σχέσεων.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ LEADER
Η  προσέγγιση LEADER στο πλαίσιο του Άξονα 4 του Π.Α.Α. 2007-2013 θα αφορά ορεινές, μειονεκτικές, αλλά και πεδινές, συμπεριλαμβανομένων νησιωτικών περιοχών της Χώρας.

Ειδικότερα, τα τοπικά προγράμματα LEADER μπορούν να εφαρμοστούν στο σύνολο των αγροτικών περιοχών της Χώρας, όπως αυτές ορίζονται σύμφωνα με τα κριτήρια του ΟΟΣΑ, δηλαδή περιοχές με πληθυσμιακή πυκνότητα μικρότερη των 150 κατοίκων ανά km2 σε επίπεδο NUTS III (Νομός).
Η περιοχή παρέμβασης κάθε τοπικού προγράμματος θα πρέπει να είναι μικρότερη σε έκταση της διοικητικής περιφέρειας στην οποία εντάσσεται, ή, προκειμένου για περιοχή που εντάσσεται σε περισσότερες της μίας περιφέρειες, η έκτασή της να είναι μικρότερη ή ίση του μέσου όρου της έκτασης των αντίστοιχων περιφερειών. Ο πληθυσμός της θα πρέπει να κυμαίνεται μεταξύ 5.000 έως 150.000 κατοίκων, ενώ οι σχετικές παρεμβάσεις θα μπορούν να υλοποιηθούν σε Δημοτικά Διαμερίσματα μέχρι 5.000 κατοίκους.

Επίσης είναι επιτρεπτή  και η υλοποίηση παρεμβάσεων σε εκτός σχεδίου περιοχές Δημοτικών /Τοπικών Διαμερισμάτων με πληθυσμό έως και 10.000 κατοίκους  
Σε κομβικά σημεία εκτός περιοχής παρέμβασης είναι δυνατή η υλοποίηση παρεμβάσεων που ενισχύουν τεκμηριωμένα την αναπτυξιακή διαδικασία της περιοχής εφαρμογής και αφορούν πληροφόρηση, ενημέρωση – προβολή – προώθηση και δικτύωση. Ωστόσο, οι παρεμβάσεις αυτές δεν μπορούν να αφορούν επιχειρηματική δραστηριότητα.

Οι περιοχές στις οποίες θα εφαρμοστούν τοπικά προγράμματα LEADER θα πρέπει να διαφοροποιούνται γεωγραφικά από τις περιοχές στις οποίες θα εφαρμοστούν  τοπικά προγράμματα του Άξονα Προτεραιότητα 3 (γνωστά μέχρι σήμερα ως ΟΠΑΑΧ) και να μην επικαλύπτονται.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ LEADER
Τα σχέδια τοπικών προγραμμάτων που θα υποβληθούν για αξιολόγηση στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στα πλαίσια προκήρυξης για αξιολόγηση   & εφαρμογή αφορούν στην υλοποίησης των   ακόλουθων  μέτρων του Π.Α.Α. 2007 - 2013:  
Μέτρο  4.1 Στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης

Μέτρο 4.2.1  Συνεργασία
Μέτρο  4.3.1. Δαπάνες λειτουργίας, απόκτηση δεξιοτήτων, εμψύχωση

Αυτό που αφορά κυρίως τον πληθυσμό της περιοχής είναι κυρίως το μέτρο Μέτρο  4.1 Στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης που αναλύεται διεξοδικά παρακάτω και το Μέτρο 4.2.1  Συνεργασία

ΜΕΤΡΟ 4.1: «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» 
Μέσω των παρεμβάσεων του μέτρου επιδιώκεται:

· η προώθηση αναπτυξιακών πρωτοβουλιών που σχεδιάζονται και υλοποιούνται σε τοπικό επίπεδο

· η ενίσχυση της προσπάθειας διαφοροποίησης της οικονομίας της υπαίθρου
· η βελτίωση της ποιότητας ζωής στην ύπαιθρο
· η μείωση των διαφορών και ανισοτήτων μεταξύ των κατοίκων των αγροτικών και αστικών περιοχών

· η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας
· η δημιουργία θέσεων απασχόλησης
· η προώθηση ίσων ευκαιριών σε νέους, γυναίκες και ειδικές ομάδες πληθυσμού
· η αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων και η διευκόλυνση της πρόσβασης σε αγορές

· η αξιοποίηση, προστασία και ανάδειξη φυσικών και πολιτιστικών πόρων
· η χρήση σύγχρονης τεχνολογίας και νέας τεχνογνωσίας για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας προϊόντων και υπηρεσιών

Στο πλαίσιο του μέτρου περιλαμβάνονται 2 ομάδες υπομέτρων:

	ΟΜΑΔΑ ΥΠΟΜΕΤΡΩΝ
	ΥΠΟΜΕΤΡΟ 

	411.Ανταγωνιστικότητα
	123.Αυξηση της αξίας των γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων 

	413. Βελτίωση Ποιότητας ζωής / Διαφοροποίηση
	311. Διαφοροποίηση προς μη γεωργικές δραστηριότητες

	
	312. Στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών επιχειρήσεων

	
	313.Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων

	
	321.Βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και τον αγροτικό πληθυσμό

	
	322.Ανακαίνιση και ανάπτυξη των χωριών

	
	323.Διατήρηση και αναβάθμιση της αγροτικής κληρονομιάς


Οι ομάδες υπομέτρων  αναλύονται ως εξής:

ΟΜΑΔΑ ΥΠΟΜΕΤΡΩΝ 411.Ανταγωνιστικότητα

Περιλαμβάνει το: 
Υπομέτρο 123. Αύξηση της αξίας των γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων
Θα υλοποιηθούν παρεμβάσεις που αποσκοπούν στην αύξηση της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων. 

Στόχοι του μέτρου είναι:
· Η βελτίωση στη μεταποίηση και εμπορία των πρωτογενών γεωργικών προϊόντων 

· Η επίτευξη υψηλών επιπέδων ποιότητας στη μεταποίηση και εμπορία γεωργικών προϊόντων 

· Η βελτίωση της προστασίας του περιβάλλοντος, της εργασιακής ασφάλειας, της υγιεινής και καλής διαβίωσης των ζώων

· Η αξιοποίηση της πρωτογενούς παραγωγής των βιολογικών προϊόντων και των προϊόντων ΠΟΠ-ΠΓΕ, μέσω της ανάπτυξης δικτύου μεταποίησης και εμπορίας τους.

Η επίτευξη των ανωτέρω στόχων θα πραγματοποιηθεί με την προϋπόθεση ότι για όλες τις δράσεις της μεταποίησης και εμπορίας των γεωργικών προϊόντων θα γίνονται σεβαστές οι απαιτήσεις των Κοινών Οργανώσεων Αγοράς των προϊόντων.

Ενδεικτικές δράσεις  :

·  Μεταποίηση και εμπορία γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων που καλύπτονται από το Παράρτημα 1 της Συνθήκης, εξαιρουμένων των αλιευτικών προϊόντων 

Ειδικότερα, ενισχύεται η στήριξη επιχειρήσεων μεταποίησης/εμπορίας δασοκομικών προϊόντων και προϊόντων που καλύπτονται από το Παράρτημα Ι της Συνθήκης, εξαιρουμένων των αλιευτικών (κωδ. μέτρου 123) και υπό την προϋπόθεση ότι τόσο οι πρώτες ύλες όσο και το αποτέλεσμα της επεξεργασίας τους αποτελούν προϊόν που καλύπτεται από το ως άνω Παράρτημα (παρατίθενται στο τέλος του φυλλαδίου)
Δικαιούχοι 

Νομικά πρόσωπα Ιδιωτικού δικαίου 

ύψος ενισχυσης

50% του προϋπολογισμού  των επιλέξιμων επενδύσεων για την περιοχή μας. Τα ανωτέρω αφορούν μόνο πολύ μικρές επιχειρήσεις, κατά την έννοια της σύστασης 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής και παρεμβάσεις περιορισμένου ύψους και ειδικότερα μέχρι το ύψος των € 500.000 συνολικού επιλέξιμου κόστους. 

ΟΜΑΔΑ ΥΠΟΜΕΤΡΩΝ 413  Βελτίωση ποιότητας ζωής / διαφοροποίηση 

Περιλαμβάνει τα:

Υπομέτρο 311:  Διαφοροποίηση προς μη γεωργικές δραστηριότητες:

Στόχος του υπομέτρου είναι:

· Η παροχή δυνατοτήτων δημιουργίας πολλαπλών δραστηριοτήτων και απόκτησης εναλλακτικών εισοδημάτων για τη μείωση της υποαπασχόλησης στο γεωργικό τομέα, τη δημιουργία ίσων ευκαιριών σε νέους, γυναίκες και ειδικές ομάδες πληθυσμού, τη βελτίωση εισοδημάτων και τη συγκράτηση του αγροτικού πληθυσμού στην ύπαιθρο. 

Ενδεικτικές δράσεις:

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί μικρής δυναμικότητας υποδομές διανυκτέρευσης.

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί Χώρων  εστίασης και αναψυχής.

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επισκέψιμων αγροκτημάτων. 

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων  παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τουρισμού της υπαίθρου (π.χ. εναλλακτικές μορφές τουρισμού, ειδικές μορφές τουρισμού, χώροι αθλοπαιδιών, χώροι γευσιγνωσίας κλπ.).

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί μονάδων οικοτεχνίας, χειροτεχνίας, παραγωγή ειδών παραδοσιακής τέχνης, βιοτεχνικών  μονάδων (σε ενδεικτικούς κλάδους, με βάση ταξινόμηση ΣΤΑΚΟΔ, που παρατίθεται στο τέλος του φυλλαδίου ).

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών (σε ενδεικτικούς κλάδους, με βάση ταξινόμηση ΣΤΑΚΟΔ, που παρατίθεται στο τέλος του φυλλαδίου).

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις, εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων  παραγωγής ειδών διατροφής μετά την α΄ μεταποίηση 

· Βελτίωση επιχειρήσεων (των κατηγοριών που αναφέρονται στις δράσεις αυτού του υπομέτρου και για τους δικαιούχους αυτού του υπομέτρου) για τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (π.χ. φωτοβολταϊκά, αξιοποίηση βιομάζας, γεωθερμίας κλπ.) με σκοπό την ίδια κατανάλωση.

Δικαιούχοι 
Οι δικαιούχοι της ενίσχυσης είναι μέλη του αγροτικού νοικοκυριού, και ειδικότερα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητα σε γεωργική εκμετάλλευση κατά κύρια ή μερική απασχόληση κατά τη στιγμή της υποβολής της αίτησης για στήριξη. Εξαιρούνται οι γεωργικοί εργάτες. Το υπομέτρο μπορεί να αφορά πολύ μικρές επιχειρήσεις, κατά την έννοια της σύστασης 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής.

Ύψος ενίσχυσης: 

Το μέγιστο όριο ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει μέχρι 50%. 
Όσον αφορά στις υποδομές διανυκτέρευσης (ιδρύσεις επεκτάσεις  και εκσυγχρονισμοί) το συνολικό  κόστος θα ανέρχεται μέχρι 600.000 € και έως 40 κλίνες. Τα όρια αυτά ισχύουν και για τη δράση Επισκέψιμα αγροκτήματα στην περίπτωση που η παρέμβαση περιλαμβάνει και υποδομή διανυκτέρευσης. Σημειώνεται, ότι οι παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού των υποδομών διανυκτέρευσης δύναται να αφορούν είτε ποιοτική αναβάθμιση, είτε και αύξηση της δυναμικότητας. 
Για τις λοιπές επιχειρήσεις (ιδρύσεις και εκσυγχρονισμοί), το συνολικό κόστος θα ανέρχεται μέχρι 300.000€.

Υπομέτρο 312: Στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών επιχειρήσεων 

Στόχοι του υπομέτρου είναι:

· η προώθηση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας με την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας σε διάφορους τομείς της τοπικής οικονομίας, 
· η δημιουργία δυνατοτήτων απασχόλησης εκτός του πρωτογενή τομέα, προκειμένου να δημιουργηθούν οι κατάλληλες προϋποθέσεις για τη συγκράτηση ή/και αύξηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο, με παράλληλη ενδυνάμωση των πολλαπλασιαστικών επιδράσεων στην τοπική οικονομία. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στην προώθηση ίσων ευκαιριών σε νέους, γυναίκες και ειδικές ομάδες πληθυσμού.
Ενδεικτικές δράσεις:

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμοί βιοτεχνικών  μονάδων  (σε επιλεγμένους κλάδους σύμφωνα με ταξινόμηση ΣΤΑΚΟΔ)

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών (σε επιλεγμένους κλάδους με βάση ταξινόμηση ΣΤΑΚΟΔ).

· Ιδρύσεις, επεκτάσεις και εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων  παραγωγής ειδών διατροφής μετά την α΄ μεταποίηση (σε επιλεγμένους κλάδους με βάση ταξινόμηση ΣΤΑΚΟΔ).

· Βελτίωση επιχειρήσεων (των κατηγοριών που αναφέρονται στις δράσεις αυτού του υπομέτρου και για τους δικαιούχους αυτού του υπομέτρου) για τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (π.χ. φωτοβολταϊκά, αξιοποίηση βιομάζας, γεωθερμίας κλπ.) με σκοπό την ίδια κατανάλωση.

· Δικτύωση ομοειδών ή συμπληρωματικών επιχειρήσεων όλων των κλάδων της τοπικής οικονομίας.

Δικαιούχοι 
Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εκτός των δικαιούχων του υπομέτρου 311, κάτοικοι ή μη των περιοχών παρέμβασης που δύνανται να υλοποιήσουν επενδύσεις πολύ μικρών επιχειρήσεων σύμφωνα με τη σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ. Το υπομέτρο αφορά τη στήριξη πολύ μικρών επιχειρήσεων, εκτός αυτών που αφορούν τουριστικές δραστηριότητες.

Ύψος  ενίσχυσης: 

50% του προϋπολογισμού  των επιλέξιμων επενδύσεων για την περιοχή μας. Το συνολικό κόστος των παρεμβάσεων ανέρχεται μέχρι €300.000.

Υπομέτρο 313: Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων

Στόχοι του υπομέτρου είναι:

·  Η βελτίωση και οργάνωση του τουριστικού προϊόντος, η ενίσχυση της απασχόλησης, η αύξηση της επισκεψιμότητας των περιοχών παρέμβασης, η συμβολή στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, η προβολή-προώθηση, καθώς και η προστασία, διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και παράδοσης της υπαίθρου, αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των περιοχών. 
Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στην προώθηση ίσων ευκαιριών σε νέους, γυναίκες και ειδικές ομάδες πληθυσμού.

Στο υπομέτρο εντάσσονται ενδεικτικά τα ακόλουθα: 

α) Παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα:

· Ίδρυση, και εκσυγχρονισμός  τοπικών κέντρων  τουριστικής πληροφόρησης (γραφεία – περίπτερα ενημέρωσης και πληροφόρησης), 

· Σήμανση αξιοθέατων και  μνημείων.
· Ποδηλατικές διαδρομές σε περιοχές της αγροτικής υπαίθρου

· Προβολή και προώθηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των περιοχών.
Οι ανωτέρω  δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν και εντός περιοχών NATURA.

β) Παρεμβάσεις ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας:

· Ίδρυση, επέκταση  και εκσυγχρονισμός μικρής δυναμικότητας υποδομές διανυκτέρευσης 

· Ίδρυση, επέκταση  και εκσυγχρονισμός χώρων εστίασης και αναψυχής 

· Ίδρυση, επέκταση  και εκσυγχρονισμός γραφείων  οργάνωσης, πληροφόρησης και προώθησης αγροτικού τουρισμού. 

· Ίδρυση, επέκταση  και εκσυγχρονισμός επιχειρήσεων  παροχής υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του τουρισμού, (εναλλακτικές μορφές τουρισμού, ειδικές μορφές τουρισμού, χώροι αθλοπαιδιών, χώροι γευσιγνωσίας, κέντρα δημιουργικής απασχόλησης κ.λπ.)

· Βελτίωση επιχειρήσεων (των κατηγοριών που αναφέρονται στις δράσεις της κατηγορίας «Παρεμβάσεις ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας» αυτού του υπομέτρου και για τους δικαιούχους αυτού του υπομέτρου) για τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (π.χ. φωτοβολταϊκά, αξιοποίηση βιομάζας, γεωθερμίας κλπ.) με σκοπό την ίδια κατανάλωση

Δικαιούχοι: 

α) Για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα:

Φορείς υλοποίησης δύναται να είναι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και οι εταιρείες τους, καθώς και συλλογικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, των οποίων στον καταστατικό τους σκοπό προβλέπεται η υλοποίηση αντίστοιχων έργων. 

β) Για παρεμβάσεις ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας:

Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εκτός των δικαιούχων του Μέτρου 311, κάτοικοι ή μη των περιοχών παρέμβασης, που δύνανται να ασκήσουν επιχειρηματική δραστηριότητα.
Οι παρεμβάσεις ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αφορούν πολύ μικρές επιχειρήσεις, κατά την έννοια της σύστασης 2003/361/ΕΚ της Επιτροπής.

Ύψος  ενίσχυσης: 

α) Για τις  παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα οι οποίες δεν αποτελούν κρατική ενίσχυση, το  ύψος ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει έως  το 100% του συνολικού επιλέξιμου  προϋπολογισμού.

β) Το μέγιστο όριο ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει μέχρι 50% 
Για τις υποδομές διανυκτέρευσης (ιδρύσεις και εκσυγχρονισμοί), το συνολικό επιλέξιμο κόστος θα ανέρχεται έως 600.000 € και έως 40 κλίνες. Για τις περιπτώσεις εκσυγχρονισμού των υποδομών διανυκτέρευσης, οι σχετικές παρεμβάσεις θα πρέπει να συνοδεύονται υποχρεωτικά με αύξηση της δυναμικότητας τους στο όριο που ορίζεται ανωτέρω, με προσθήκη καθ’ ύψος ή/και κατ’ επέκταση. Για τις υπόλοιπες δράσεις (ιδρύσεις και εκσυγχρονισμοί επιχειρήσεων, παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα)  το συνολικό επιλέξιμο κόστος θα ανέρχεται επίσης μέχρι 300.000 €. Στις παρεμβάσεις Δημοσίου χαρακτήρα και εφόσον δικαιούχος είναι φορέας τοπικής αυτοδιοίκησης , το ποσό αυτό είναι πλέον ΦΠΑ.  

Υπομέτρο 321: Βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και τον αγροτικό πληθυσμό

Στόχοι του υπομέτρου είναι:

· η προστασία και αξιοποίηση των φυσικών πόρων της υπαίθρου (εδαφικών και υδατικών) για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης του τοπικού και αγροτικού πληθυσμού.

· η παροχή και βελτίωση υπηρεσιών προς τον αγροτικό και τοπικό πληθυσμό. Οι υπηρεσίες αυτές σχετίζονται άμεσα με την ποιότητα ζωής των κατοίκων, την ανάδειξη των πολιτιστικών στοιχείων των περιοχών, καθώς και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας των περιοχών παρέμβασης.

Το υπομέτρο αφορά παρεμβάσεις δημιουργίας βασικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων πολιτισμού και αναψυχής, που αφορούν ένα χωριό ή ομάδα χωριών και τη συναφή μικρής κλίμακας υποδομή.

Ενδεικτικές δράσεις 

· Έργα υποδομής μικρής κλίμακας όπως: μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα, έργα διαχείρισης υδατικών πόρων, μικρά έργα πρόσβασης στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις.

· Κέντρα φροντίδας παιδιών προσχολικής ηλικίας, δημοτικές βιβλιοθήκες, ωδεία, χώροι άσκησης πολιτιστικών δραστηριοτήτων (θέατρο, κινηματογράφος).

· Ενίσχυση πολιτιστικών εκδηλώσεων και εκδηλώσεων ανάδειξης και διατήρησης της τοπικής κληρονομιάς – στήριξη πολιτιστικών φορέων για μικρής κλίμακας υποδομή, προμήθεια εξοπλισμού, μουσικών οργάνων, στολών κ.λπ.

Δικαιούχοι:

Φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και οι εταιρείες τους, καθώς και συλλογικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, των οποίων στον καταστατικό τους σκοπό προβλέπεται η υλοποίηση αντίστοιχων έργων.

Ύψος  ενίσχυσης: 

Οι παρεμβάσεις δεν αφορούν κρατική ενίσχυση και το ποσοστό επιχορήγησης μπορεί να ανέρχεται μέχρι το 100% του συνολικού προϋπολογισμού.
Όσον αφορά στα έργα υποδομής μικρής κλίμακας (μικρά εγγειοβελτιωτικά έργα, έργα διαχείρισης υδατικών πόρων, μικρά έργα πρόσβασης στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις) το συνολικό κόστος θα ανέρχεται έως 500.000 €. 
Για λοιπές δράσεις το συνολικό κόστος θα ανέρχεται έως 300.000 €. 
Στις περιπτώσεις έργων με  δικαιούχο φορέα τοπικής αυτοδιοίκησης , το ποσό αυτό είναι πλέον ΦΠΑ.  

Υπομέτρο 322: Ανακαίνιση και ανάπτυξη των χωριών

Στόχος είναι
· η προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού και τοπικού οικιστικού περιβάλλοντος του αγροτικού χώρου, καθώς και η βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων. Οι δράσεις δε θα έχουν αποσπασματικό χαρακτήρα, αλλά θα αφορούν συνολικές παρεμβάσεις που θα αποσκοπούν τεκμηριωμένα στη διατήρηση της παραδοσιακής εικόνας των οικισμών, την τοπική αρχιτεκτονική και την αγροτική κληρονομιά και σε πλήρη συμβατότητα με την προώθηση του στόχου της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης.

Στο υπομέτρο μπορούν να περιληφθούν έργα για την αναβάθμιση χωριών σε εφαρμογή συνολικής μελέτης αναβάθμισης και όχι σημειακές παρεμβάσεις. 

Ενδεικτικές δράσεις :

· βελτίωση και ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων (διαμόρφωση υπαίθριων χώρων, πλακοστρώσεις-πεζοδρομήσεις, φωτισμός, υπογείωση καλωδίων)

· αποκατάσταση κτιρίων για κοινωφελή χρήση

· αποκατάσταση εξωτερικών όψεων κτισμάτων με ιδιαίτερα στοιχεία αισθητικής και ιστορικής αξίας

Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων είναι η ύπαρξη μελέτης συνολικής θεώρησης αισθητικής και λειτουργικής αναβάθμισης και ανάδειξης του οικισμού ή η ύπαρξη σχεδίου αναβάθμισης αυτού. Επιπλέον, οι παρεμβάσεις, θα πρέπει να υλοποιούνται σύμφωνα με ποιοτικά χαρακτηριστικά που αφορούν τη διατήρηση της τοπικής αρχιτεκτονικής και του τοπικού φυσικού περιβάλλοντος. 
Το μέτρο δεν εφαρμόζεται σε χαρακτηρισμένους παραδοσιακούς οικισμούς. Κατά προτεραιότητα θα εντάσσονται περιοχές στις οποίες έχουν ήδη ολοκληρωθεί τα βασικά δίκτυα (π.χ. ύδρευσης, αποχέτευσης)

Δικαιούχοι 
Δύναται να είναι φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης και οι εταιρείες τους, καθώς και φυσικά ή νομικά πρόσωπα.

Ύψος  ενίσχυσης: 

Το ύψος ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει μέχρι το 100% του συνολικού προϋπολογισμού, ανάλογα με το χαρακτήρα της παρέμβασης. Το μέτρο αφορά κυρίως δημόσια έργα και συνολικά για τις ανωτέρω παρεμβάσεις ο συνολικός προϋπολογισμός θα ανέρχεται έως €1.000.000.
Υπομέτρο 323: Διατήρηση και αναβάθμιση της αγροτικής κληρονομιάς

Στόχος είναι 
· η προστασία και ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλλους, καθώς και των παραδοσιακών στοιχείων της πολιτιστικής κληρονομιάς της υπαίθρου.

Ενδεικτικές δράσεις: 

· Τη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση περιοχών, με προτεραιότητα σε τοποθεσίες υψηλής  φυσικής αξίας (όταν αυτές προσδιοριστούν με σχετική μελέτη –εμπειρογνωμοσύνη)   και σε περιοχές  Natura 2000, όπως βελτίωση – σήμανση μονοπατιών, φυτοτεχνικές εργασίες, τεχνικά έργα μικρής κλίμακας για την προστασία του εδάφους, διαμόρφωση θέσεων θέας, δράσεις περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης.

· Τη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση πολιτιστικών χαρακτηριστικών της αγροτικής υπαίθρου (όπως γεφύρια, μύλοι, λιοτρίβια, πατητήρια, βρύσες) 

· Τη διατήρηση, αποκατάσταση και αναβάθμιση τοπίου της υπαίθρου (όπως αποκατάσταση περιβαλλοντικά υποβαθμισμένων περιοχών, δενδροφυτεύσεις με ενδημικά είδη )

· Παρεμβάσεις σε υφιστάμενα κτίρια για τη μετατροπή τους σε μουσεία-συλλογές-εκθετήρια που σχετίζονται με τη λαογραφική / αγροτική /πολιτιστική κληρονομιά  

Δικαιούχοι 
Δύναται να είναι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης και οι εταιρείες τους, συλλογικοί φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα στο καταστατικό των οποίων προβλέπεται η υλοποίηση σχετικών ενεργειών, φυσικά και Νομικά Πρόσωπα..

Ύψος ενίσχυσης: 

Το ύψος ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει μέχρι το 100% του συνολικού προϋπολογισμού, ανάλογα με το χαρακτήρα της παρέμβασης. Το συνολικό κόστος των παρεμβάσεων μπορεί να ανέλθει μέχρι  300.000€. Στις περιπτώσεις έργων με  δικαιούχο είναι φορέα τοπικής αυτοδιοίκησης , το ποσό αυτό είναι πλέον ΦΠΑ. Το μέτρο δεν αφορά επιχειρηματική δραστηριότητα.

Περιορισμοί 
Στο πλαίσιο των τοπικών προγραμμάτων  προσέγγισης LEADER  είναι δυνατή η υλοποίηση  παρεμβάσεων με δικαιούχους ΟΤΑ  σε ποσοστό έως 15% της Δημόσιας Δαπάνης της στρατηγικής τοπικής ανάπτυξης. 

ΜΕΤΡΟ 421:  ΔΙΑΤΟΠΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Στόχοι: Τα σχέδια συνεργασιών εξυπηρετούν τους γενικούς στόχους του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης. Ειδικότερα, με την εφαρμογή σχεδίων συνεργασίας επιδιώκεται:

· η συγκέντρωση τεχνογνωσίας 
· η ανταλλαγή εμπειριών για την καλύτερη αξιοποίηση των πόρων (ανθρώπινοι, φυσικοί, οικονομικοί κ.λπ.),
·  η αύξηση της προστιθέμενης αξίας για την περιοχή.

Δράσεις:

· 421α.  Διατοπική συνεργασία: αφορά συνεργασία στο εσωτερικό της Χώρας για την εφαρμογή κοινής δράσης. 

· 421β.  Διακρατική συνεργασία: αφορά συνεργασία μεταξύ περιοχών της Χώρας με περιοχές άλλων κρατών μελών ή τρίτων χωρών για την εφαρμογή κοινής δράσης. 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
Κλάδοι πρωτογενούς παραγωγής :  Παρέχεται ενίσχυση κατά τομέα ως ακολούθως:

ΚΡΕΑΣ

Επεξεργασία και μεταποίηση κρέατος (Αλλαντοποιία): Μόνο εκσυγχρονισμένοι και μετεγκαταστάσεις υφιστάμενων μονάδων.

       ΓΑΛΑ

· Τυροκομεία :

Εκσυγχρονισμοί, μετεγκαταστάσεις ώστε να τηρούνται οι βασικές προδιαγραφές υγιεινής και περιβαλλοντικών όρων καθώς και να διασφαλιστούν και προωθηθούν τα ποιοτικά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ, της χώρας  μας.

Ίδρυση τυροκομείων εφόσον κρίνεται απαραίτητο λόγω επάρκειας γάλατος.

Ιδρύσεις μικρών μονάδων παραγωγής γιαούρτης και λοιπών ζυμούμενων γάλατος, εκσυγχρονισμός – επέκταση – μετεγκατάσταση αυτών. 

·    Ίδρυση, εκσυγχρονισμός και επέκταση μονάδων αξιοποίησης παραπροϊόντων γάλατος (τυρόγαλα), που στοχεύουν στην βελτίωση του περιβάλλοντος.

       ΑΥΓΑ – ΠΟΥΛΕΡΙΚΑ – ΚΟΥΝΕΛΙΑ 

·  Αυγά:

Ενίσχυση τυποποίησης – συσκευασίας αυγών με ιδρύσεις, εκσυγχρονισμός – επεκτάσεις – μετεγκαταστάσεις μονάδων.

Ιδρύσεις μονάδων επεξεργασίας αυγών για παραγωγή νέων προϊόντων με βάση τα αυγά, τηρώντας τα όρια των ατομικών, περιφερειακών και εθνικών δικαιωμάτων. 

         ΔΙΑΦΟΡΑ ΖΩΑ 

·  Μέλι:

Μόνο εκσυγχρονισμοί, χωρίς αύξηση δυναμικότητας, μονάδων τυποποίησης – επεξεργασίας – μεταποίησης μελιού.

Ίδρυση – εκσυγχρονισμός – επέκταση – μετεγκατάσταση μονάδων για παραγωγή σακχαρωδών προϊόντων με βάση το μέλι, snacks κ.λ.π.

Ιδρύσεις μικρών μονάδων τυποποίησης μελιού, μόνο στα νησιά και σε ορεινές περιοχές λόγω του ότι δεν υπάρχει αρκετή α’ ύλη με προτεραιότητα στις μονάδες τυποποίησης – επεξεργασίας – μεταποίησης βιολογικού μελιού.  

·   Ίδρυση, εκσυγχρονισμός – επέκταση – μετεγκατάσταση μονάδων μεταποίησης σαλιγκαριών.

·   Ίδρυση – εκσυγχρονισμός – βελτίωση – επέκταση υφιστάμενων μονάδων αναπήνισης  κουκουλιών. 

        ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ 

·   Αποθηκευτικοί χώροι – Ξηραντήρια: Μόνο εκσυγχρονισμοί καθέτων αποθηκευτικών χώρων καθώς και οριζοντίων παλαιών, αποθηκών.

·   Ίδρυση ξηραντηρίων καθώς επίσης και εκσυγχρονισμός – μετεγκατάσταση υφιστάμενων.

·   Ίδρυση οριζόντιων αποθηκών σε ορεινές ή νησιωτικές περιοχές. 

·   Ίδρυση silos σε κόμβους σύγχρονων διαμετακομιστικών κέντρων.

·   Μονάδες επεξεργασίας ρυζιού.

Εκσυγχρονισμός υφιστάμενων μονάδων αποφλοίωσης ρυζιού με εξοπλισμό λείανσης, χρωματοδιαλογής και υδροθερμικής επεξεργασίας, με ή χωρίς μετεγκατάσταση.

Ίδρυση νέων μονάδων αποφλοίωσης και επεξεργασίας – τυποποίησης.

Συμπλήρωση  και εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων αποθηκευτικών εγκαταστάσεων ρυζιού με τοποθέτηση συστημάτων προκαθορισμού ξήρανσης και ψύξης χωρίς αύξηση της δυναμικότητας.

            ΕΛΑΙΟΥΧΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 

·   Ελαιοτριβεία:

Ιδρύσεις ελαιοτριβείων σε ορεινές και νησιωτικές περιοχές από βιολογική α’ ύλη.

Εκσυγχρονισμός – μετεγκατάσταση ελαιοτριβείων που επεξεργάζονται βιολογική πρώτη ύλη, συγχωνεύσεις ελαιοτριβείων.  

·   Ραφιναρίες – Τυποποιητήρια:

Εκσυγχρονισμός – μετεγκατάσταση λειτουργούντων ραφιναρίων.

Εκσυγχρονισμός – μετεγκατάσταση τυποποιητηρίων ελαιολάδου.

Ίδρυση  τυποποιητηρίων  ελαιολάδου για την παραγωγή επωνύμων, ποιοτικών, εμπορεύσιμων συσκευασιών με άμεσο στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας του προϊόντος.

           ΟΙΝΟΣ

· Οινοποιεία : 

Εκσυγχρονισμός μετεγκατάσταση, συγχώνευση οινοποιείων για παραγωγή οίνων ποιότητας. Χωρίς αύξηση της δυναμικότητας

Ίδρυση   οινοποιείων που επεξεργάζονται σταφύλια από βιολογικές καλλιέργειες και συστήματα ολοκληρωμένης διαχείρισης.

Ίδρυση   οινοποιείων σε νησιωτικές και ορεινές περιοχές για επεξεργασία της τοπικής σταφυλικής παραγωγής.

Εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού.

              ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΑ

· Συσκευαστήρια νωπών :

Εκσυγχρονισμός, επέκταση, μετεγκατάσταση  και κατά περίπτωση ίδρυση νέων μονάδων, διαλογής – τυποποίησης – συσκευασίας – συντήρησης – ψύξης – κατάψυξης και αποθήκευσης νωπών οπωρ/κών και πατάτας, συμπεριλαμβανομένης και της παραγωγής νέων προϊόντων καινοτόμων προηγμένης τεχνολογίας ( π.χ. παραγωγή οικολογικών συσκευασιών) με τελικό στόχο την αύξηση της προοπτικής διεξόδων στην αγορά.

Ίδρυση εγκαταστάσεων στατικών ψυγείων και κατασκευή μικρής δυναμικότητας συσκευαστηρίων κηπευτικών με δυνατότητα προμήθειας κινητών (αυτοκίνητων) ψυγείων μόνο σε νησιώτικες περιοχές (πλην Κρήτης και Εύβοιας). Δεν είναι επιλέξιμες οι επενδύσεις σε μεταφορικά μέσα εξοπλισμένα με ψυκτικό εξοπλισμό ή μέσα μεταφοράς υπό ελεγχόμενη ατμόσφαιρα από Ομάδες Παραγωγών προαναγνωρισμένες και αναγνωρισμένες σύμφωνα με τον Καν. 2200/96 όπως αυτός ισχύει. Επιπλέον, ισχύουν τα αναφερόμενα στο ΠΑΑ σχετικά με τη συνοχή με τον Πυλώνα 1 – Οπωροκηπευτικά.

· Μονάδες μεταποίησης (χυμοί, κονσέρβες) :

Εκσυγχρονισμός, επέκταση, μετεγκατάσταση  μονάδων μεταποίησης οπωρ/κών, βιομ. Ροδάκινων και αχλαδιών, λοιπών φρούτων και λαχανικών, μονάδων παραγωγής τουρσιών, ψητών λαχανικών, μονάδων αποξήρανσης σύκων, επεξεργασίας ξηρών καρπών, σταφίδας, οσπρίων και μεταποίησης πατάτας.

Εκσυγχρονισμός και μετεγκατάσταση μονάδων μεταποίησης βιομηχανικής τομάτας για παραγωγή νέων προϊόντων

Εκσυγχρονισμός και μετεγκατάσταση μονάδων αποξήρανσης βερίκοκων, δαμάσκηνων, μήλων και αχλαδιών καθώς επίσης και μονάδων χυμοποίησης εσπεριδοειδών.

Ίδρυση νέων μονάδων μεταποίησης οπωρ/κων πλην βιομηχανικής τομάτας, βιομηχανικών ροδάκινων και αχλαδιών, σταφίδας και σύκων στις οποίες υπάρχει επάρκεια δυναμικότητας, χυμοποίησης οπωρών (με εξαίρεση τα εσπεριδοειδή), ξηρών καρπών και οσπρίων.

Ιδρύσεις , εκσυγχρονισμοί, μετεγκαταστάσεις μονάδων παραγωγής μαρμελάδων και γλυκών κουταλιού.

Εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού
· Μονάδες επεξεργασίας επιτραπέζιας ελιάς : 

Εκσυγχρονισμοί – μετεγκαταστάσεις μονάδων.

Ιδρύσεις – Επεκτάσεις μόνο για συσκευασία καταναλωτή και παραγωγή νέων προϊόντων

             ΑΝΘΗ 

· Ανθαγορές – Τυποποίησης – Διακίνηση:

Ιδρύσεις – εκσυγχρονονισμοί και εφαρμογή τυποποίησης.

Εξυγίανση εμπορίας με την ίδρυση νέων εγκαταστάσεων εμπορίας (Ανθαγορές), από συλλογικούς φορείς ανθοπαραγωγών .
              ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΦΥΤΑ 

Ιδρύσεις – εκσυγχρονισμοί – επεκτάσεις μετεγκαταστάσεις μονάδων επεξεργασίας αρωματικών και φαρμακευτικών φυτών 
              ΣΠΟΡΟΙ 

Ιδρύσεις – εκσυγχρονισμοί – επεκτάσεις μετεγκαταστάσεις μονάδων επεξεργασίας τυποποίησης σπόρων και πολλαπλασιαστικού υλικού.

Οι μετεγκαταστάσεις των επιχειρήσεων που αναφέρονται στις δράσεις των ανωτέρω τομέων γίνονται λόγω:

α) Προστασίας περιβάλλοντος ως υποχρεωτικές μετεγκαταστάσεις ( επιχειρήσεις εντός οικισμών ή σε ΖΟΕ).

β) από ενοικιαζόμενους χώρους σε ιδιόκτητους 

γ) από ιδιόκτητους ακατάλληλους σε ΒΙ.ΠΕ. ή σε άλλους ιδιόκτητους κατάλληλους

Με την ένδειξη της μετεγκατάστασης παύει η λειτουργία της επιχείρησης στην αρχική θέση.

Ένταση ενίσχυσης

· 50% του ποσού των επιλέξιμων επενδύσεων στις περιφέρειες που είναι επιλέξιμες για τον στόχο σύγκλισης

· 40% του ποσού των επιλέξιμων επενδύσεων στις άλλες περιφέρειες

· 65% του ποσού των επιλέξιμων επενδύσεων στα μικρά νησιά του Αιγαίου κατά την έννοια του Κανονισμού (ΕΟΚ) αριθμ. 2019/93
Τα ποσοστά ενίσχυσης αφορούν περιπτώσεις όπου, τόσο οι πρώτες ύλες όσο και το αποτέλεσμα της επεξεργασίας τους αποτελούν προϊόν που καλύπτεται από το Παράρτημα Ι της Συνθήκης.

Συνοχή με την πρώτο πυλώνα

Δεν ενισχύονται επενδύσεις, οι οποίες έχουν ενισχυθεί ή προβλέπεται η ενίσχυσή τους στα πλαίσια των Κ.Ο.Α. καθώς και μέτρων για την υγεία ζώων και φυτών (άρθρο 5 παρ. 6 Καν. (ΕΚ) 1698/2005 Συμβουλίου). Επιπλέον, ως προς την συνοχή με τον πυλώνα 1 ισχύουν τα αναφερόμενα στο ΠΑΑ για το μέτρο 123Α.
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