

Ελασσόνα      3 - 4 - 2007
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η  ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.E. στα πλαίσια υλοποίησης των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (Ο.Π.Α.Α.Χ.) του Ν. Λάρισας (Ο.Π.Α.Α.Χ. Κάτω Ολύμπου - Κισσάβου), ως «τοπική αντένα» της Δομής Στήριξης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, πραγματοποίησε συνάντηση ενημέρωσης στα Γραφεία της Περιφέρειας Θεσσαλίας στη Λάρισα, Σωκράτους 111,  την Τρίτη 3 Απριλίου 2007.
Η συνάντηση είχε θέμα την ενημέρωση σχετικά με τις διαδικασίες και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ενόψει της υλοποίησης, πιστοποίησης και πληρωμής των έργων που υλοποιούνται στα πλαίσια του Μέτρου 2.17 «αποκατάσταση εξωτερικών όψεων ιδιωτικών κτιρίων» και συμμετείχαν οι επενδυτές συνοδευόμενοι από τους πολιτικούς μηχανικούς ή άλλους τεχνικούς συμβούλους τους.

Στην συνάντηση, στην οποία παρέστη και απεύθυνε χαιρετισμό ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φ. Γκούπας, παραβρέθηκαν επίσης οι κ.κ. Ι. Τσιμπλούλης, Π. Βάγιας και Π. Γιαγλάρας της Διεύθυνσης Γεωργικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Θεσσαλίας, Στελέχη  της ΕΥΔΕΠ Θεσσαλίας καθώς και  ο Γενικός Διευθυντής κ. Ι. Βαρνάς με στελέχη της ΑΝ.ΕΛ.ΚΙΣ. Α.Ε. και της Δομής Στήριξης «ΘΕΣΣΑΛΙΑ».
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