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	ΟΑΕΔ
	ΑΝΕΛΚΙΣ ΑΕ

	ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ      ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ                        

 &  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ                                        
	



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ (STAGE) 
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ  Π.ΕΠ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Ο ΟΑΕΔ ανακοινώνει την συνέχιση της υλοποίησης του προγράμματος επιχορήγησης για Aπόκτηση Εργασιακής Εμπειρίας (STAGE), για ανέργους ηλικίας 18-30 ετών, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας στο πλαίσιο του εγκεκριμένου σχεδίου Ολοκληρωμένης Παρέμβασης Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ) - ΕΚΤ ΚΑΤΩ ΟΛΥΜΠΟΥ- ΚΙΣΣΑΒΟΥ  και καλεί τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις να υποβάλουν αιτήσεις συμμετοχής.

Αναλυτικότερα:

Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν:

Στο πρόγραμμα «ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ» (STAGE) συμμετέχουν

· Οι επιχειρήσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, με προτεραιότητα σε αυτές του ιδιωτικού.

· Όσον αφορά το πρόγραμμα STAGE, η διάρκεια του προγράμματος είναι 9 μήνες και αφορά σε 1 μήνα θεωρητική και πρακτική εξοικείωση με το εργασιακό περιβάλλον και 8 μήνες για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας.

· Οι άνεργοι/ες, που θα απασχοληθούν στα προγράμματα, θα έχουν επιλεγεί από την αρμόδια τριμελή επιτροπή για να συμμετέχουν στο αντίστοιχο πρόγραμμα όπως προβλέπεται στα σχέδια ολοκληρωμένων παρεμβάσεων που έχουν ενταχθεί στο ΠΕΠ Θεσσαλίας.

· Για το πρόγραμμα STAGE ο ΟΑΕΔ καταβάλλει 25 euro για ασκούμενους πτυχιούχους ΑΕΙ ή ΤΕΙ ανά ημέρα μικτά και 21 euro για τους διπλωματούχους μεταλυκειακού ΙΕΚ ή απόφοιτους Λυκείου Γενικής Εκπαίδευσης, ΤΕΛ, ΕΠΛ ΤΕΕ Β΄ Κύκλου ή ισοτίμων τίτλων σπουδών.

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις από την Τρίτη 5/02/2008 έως και 19/02/2008 μπορούν να υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, για τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα και να ενημερωθούν για τις προϋποθέσεις συμμετοχής τους από την αρμόδια υπηρεσία του ΟΑΕΔ Λάρισας, Ερμογένους 10 Αρμόδια κ. Παπακωνσταντίνου, τηλ. 2410 254204. 

